

# 市委市政府召开全市财税金融工作座谈会

## 强调推动经济金融良性循环,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供坚实支撑

本报讯(记者 胡瑜珊)3月27日,市委、市政府召开全市财税金融工作座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国财政工作会议精神,分析疫情对我市财税金融工作产生的冲击和影响,研究部署下一步支持经济社会发展的具体措施,推动经济金融良性循环,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供坚实支撑。省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。

王新会、谢天学、李正军、邵华、熊开程、陈延虎出席会议。

在听取市发改、财政、税务、金融、工信、自然资源和规划等部门相关情况汇报后,乔新江指出,当前,信阳与全国全省的形势总体上是一致的,疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得了积极成效。但对当前严峻复杂的疫情防控和经济运行形势,我们必须要有清醒的认识。

乔新江强调,要高度重视财税金融工作。财税金融工作在经济社会发展大局中至关重要。疫情防控特殊时期,做好财税金融工作,发挥财税金融作用优势,对助力打赢疫情防控阻击战、助推经济社会高质量发展意义重大。各级各

相关部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央各项决策部署,按照省委、省政府部署要求,自觉从政治和全局的高度,真正重视起来,抓紧研究制定更加积极的财税金融措施,着力构建各职能部门、金融机构各负其责、各司其职的良好工作格局,为统筹抓好疫情防控和经济社会发展提供坚强有力的财税金融保障,共同推动经济金融良性循环。要多措并举做好财税金融工作。要生好财聚好财,对内挖掘增收潜力,着力盘活土地资源,积极抓好房地产及相关产业,不折不扣落实减税降费优惠政策,坚定不移支持工业发展,积极培育高质量财源,科学合理提升财税收入;向上积极争取支持,组织专班争取优惠政策和资金倾斜,千方百计增强财政保障能力。要理好财用好财,发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,发挥投融资平台作用,科学安排财政支出,把钱用在紧要处、关键处。要优先保障疫情防控经费,牢固树立过“紧日子”的思想,坚决兜牢“保民生”的底线,持续强化“三大攻坚战”的支撑。要管好财,持续提升财政治理能力和科学编制预算,严格预算执行,高度重视地方政府债务风险防控,切实提高应对和处置本地区债务风险事件

的能力。要加大财税金融支持地方发展力度。政府要针对企业融资的关键领域和薄弱环节,精准发力、定向施策。财税部门、金融机构要切实增强金融服务主动性,不折不扣落实好上级各项政策,努力破解中小微企业融资难题。企业要增强自身融资能力,上下联动,齐心协力,促进经济社会持续健康发展。要全力以赴做优营商环境,做优营商环境关键在干部、关键在落实,要持续深化“放管服”改革,聚焦群众反映集中、企业反映强烈、社会反映普遍的突出问题进行整改,做好简政放权的“减法”、做强监管的“加法”和优化服务的“乘法”,以主动服务、优质服务让群众舒心、企业顺心。

尚朝阳强调,要培植财源税源。做好财源税源建设规划,深入排查财源税源增长点,采取有效措施促进复工复产企业尽快达产达能形成税源。要抓好工业、服务业、房地产业、建筑业等重点行业发展,对纳税大户、重点企业逐一排查,采取有针对性的帮扶措施,帮助企业解决发展中的困难和问题。要高度关注新的增长点,采取“点对点”服务,提升达产率,积极拓宽税源。要利用好政策,把握好节奏,对全市土地资源进行再梳理,加快恢复供地,重点解决拆迁

难题,建立奖惩激励机制,切实为城市高质量发展提供有力保障。要积极争取政策、利用政策,争取上级项目、资金支持。要加大财税金融支持力度,加大政银企对接力度,加快建立产业基金、风险基金,充分发挥还贷周转金、担保金的作用,帮助解决企业历史遗留问题,多措并举调动金融机构支持经济发展的积极性,真正为企业“修桥铺路”。同时,发挥好市级投融资平台作用,理顺体制机制,加快完成公司改制,进行市场化运作,更好服务支持经济发展。要加大综合治税力度,进一步理顺税收征管体制,做好协调配合,调动各方面积极性,切实做到应收尽收。要规范财政资金使用,增强预算的科学性,加强财政资金绩效管理,强化预算的刚性约束,进一步树立过“紧日子”的思想,继续压减一般性支出和“三公”经费支出。要凝心聚力抓经济,加大抓经济的力度,对经济发展过程中遇到的问题一个一个研究、一个一个解决;提升抓经济的水平,算好收支账,找准着力点,有针对性地精准支持;切实优化营商环境,下决心“刀刃向内”进行自我革命,攻破服务企业发展中的堵点难点,不断提升实体经济获得感。

### 练就“真功夫” 把好“七道关”

## 我市各学校开展复学安全演练

本报讯(记者 李亚云)“学生”们间隔1.5米排成纵队进入校园,突然,测温仪显示一名学生体温异常,校医立即把这名学生带到健康留观室,为发热学生配备好新的口罩和手套后,进行体温复检、初步询问和应急处理。这一幕发生在近日光山县二高的复学安全演练中。

为全面提高学校疫情防控应急水平,全力备战开学复课,坚决打赢校园疫情防控战役的“下半场”,近日,我市不少学校开展复学安全演练,确保师生安全复工复学。

根据市教体局要求,我市各学校围绕“实战七演练 把好‘七道关’”开展复学实战演练和培训工作。

干部带头演练,把好责任关。通过实战演练,明确各学校疫情防控工作领导小组人员工作职责,熟悉学校突发公共卫生事件应急预案等多项方案制度,确保宣传教育、教学准备、物资保障等各项工作有序推进。

入校入班演练,把好入门关。学校门口采用热成像仪或额温仪进行检测,采取“双错时”“两延伸”等安全举措。同时,在班级,组织学生进行腋下体温复测,确保无虞。

一日生活演练,把好安全关。进班时、如厕后、就餐前、放学后的消毒工作要及时有效。

校园进行全面消杀,提供充足的防疫用品。餐桌定员、定距离,同向就餐,确保就餐安全。

教育教学演练,把好质量关。明确复学后教育教学内容,由班主任进行“开学第一课”、学生卫生习惯养成、心理健康教育宣传演练。教师精准指导,确保学生的学习质量。

学生寄宿演练,把好管理关。开展寄宿制学校全封闭管理演练,严格实行24小时校领导值班制度、门卫值班制度和定期巡逻制度。要求老师熟知疫情防控制度要求和应急处置方法,指导和协助学生开展防控活动。

全员入岗演练,把好培训关。教体局统一制定各学校开学准备工作预案,按照应知应知、一个不少的要求,多种形式开展各类岗位人员培训和演练。

五个定点演练,把好重点关。反复演练“测温点”“就餐点”“隔离点”“物资储备点”“信息公示点”五个定点,抓住防控关键点、重难点。

与此同时,信阳市各级各类学校根据市教育体育系统新冠肺炎疫情防控工作专班工作部署,落实防控物资和条件保障,从细从速做好春季学期开学各项准备工作,确保开学时间明确后能迅速有序组织学生返校并正常开展教育教学活动。

## 重点项目进行时



连日来,在中心城区重点项目新十八大街南段贯通工程高架桥施工现场,工人们忙着进行桥面钢筋混凝土作业。据了解,随着我市建筑领域全产业链有序复工复产,各重点项目按下建设“快捷键”,人员、设备、材料保障充足,多作业面统筹推进,确保民生工程早建成早惠民。

本报记者 李海 摄